
LA SANTÉ ENVIRONNEMENTALE 
INTÉRESSE LES FRANÇAIS 

MÉTHODOLOGIE DE L’ENQUÊTE
L’enquête pour réaliser ce baromètre “Les Français et la santé environnementale” a été menée par l’institut Viavoice en ligne du 21 au 25 
janvier 2022 auprès du grand public (échantillon de 1 000 personnes, représentatif de la population résidant en France métropolitaine, âgée 
de 16 ans et plus) et de professionnels du secteur médico-social (échantillon de 250 personnes travaillant dans le secteur du médico-social).
Pour le grand public, la représentativité est assurée par la méthode des quotas appliquée aux critères suivants : sexe, âge, profession, région 
et catégorie d’agglomération.

BAROMÈTRE 
“LES FRANÇAIS ET LA SANTÉ 
ENVIRONNEMENTALE”

3 FRANÇAIS SUR 4 
éprouvent de l’anxiété 
liée à l'environnement

UN DÉFICIT D’INFORMATION 

45% des Français aimeraient s'informer
sur la santé environnementale. 

56% 
des jeunes parents aimeraient 
s'informer sur ce sujet. 

LES CONNAISSANCES DES FRANÇAIS SUR LE LIEN 
ENTRE LA SANTÉ ET L’ENVIRONNEMENT : 

LES ATTENTES DES FRANÇAIS : 
LA PRÉVENTION AU SERVICE DE
LA SANTÉ ENVIRONNEMENTALE

LES PROFESSIONNELS DU SECTEUR 
MÉDICO-SOCIAL INQUIETS 

20% 
du grand public

28% 
des professionnels

48% 

du grand public 
85% 

des professionnels
88% 

jugent important d’intégrer la santé 
environnementale dans le système

de santé et de protection sociale.
1 PROFESSIONNEL SUR 2 

JUGE CE SUJET PRIORITAIRE. 

SOIT PRÈS D’UN PROFESSIONNEL SUR DEUX
craint que notre système de santé ne soit pas 
capable de gérer les maladies causées par 
l’environnement dans les années à venir

4

déclare ne pas être suffisamment 
outillé et formé pour accompagner 
le grand public sur la santé 
environnementale

+ D’ 1 PROFESSIONNEL SUR 2 

T O D A Y ’ S  H E A D L I N E S

B R E A K I N G  N E W S

H E A D L I N E S

H E A D L I N E S

B R E A K I N G  N E W S
L A S T E S  N E W S  A N D  V I D E O S

R E A D  M O R E

T O D A Y ’ S  H E A D L I N E S

32% 
30% 

22% 

20% 

se disent informés sur 
les connaissances 
scientifiques

se disent informés sur 
les politiques menées

se disent informés sur les 
évolutions réglementaires aux 
niveaux européen et international 

se disent informés 
sur le respect des 
réglementations

estiment qu’il est nécessaire d’orienter le 
système de santé et de protection sociale 

vers davantage de prévention.

se déclarent intéressés
par le sujet de la santé
environnementale 

83% 
pensent que l'impact 
de l'environnement
sur la santé est évident

89% 

https://www.mutuelle-familiale.fr/fondation-sante-environnement
https://www.linkedin.com/showcase/fondation-sant%C3%A9-environnement/

